

Отчет главы местного самоуправления о работе администрации муниципального округа Семеновский за 2025 год.

Завершая 2025 год, подводим итоги нашей совместной работы за этот период. Несмотря на непростые времена, в которых живет наша страна и регион, нам удалось реализовать намеченное.

Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в ежегодных отчетах – формирование и исполнение бюджета муниципального округа, благоустройство территории, обеспечение жизнедеятельности, работа по предупреждению и ликвидации ЧС и работа с обращениями граждан.

Работа администрации муниципального округа Семеновский была направлена на выполнение задач, поставленных Президентом РФ, Губернатором Нижегородской области и Советом депутатов, в соответствии с Уставом округа и федеральным законодательством.

Вся информация о работе администрации и Совета депутатов доступна на официальном сайте и в наших социальных сетях – ВКонтакте и Одноклассники, каналах телеграмм и МАХ. Надеюсь, эти ресурсы делают нашу работу более понятной и открытой.

2025 год в России был объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и Годом защитника Отечества. Этот год стал данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции.

Специальная военная операция стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашем муниципальном округе. Мы оказываем всестороннюю поддержку нашим защитникам и их семьям.

С сентября 2022 года ведется постоянная работа с семьями участников СВО по заключению военно-социальных контрактов. На текущий момент ГКУ НО «Управление социальной защиты населения муниципального округа Семеновский» заключено 643 контракта и предоставлены меры социальной поддержки.

Ведется работа с благотворительными и общественными организациями по поставкам гуманитарной помощи в воинские части.

В муниципальном округе Семеновский созданы и функционируют волонтерские группы - «ДОБРОДЕЛ», православно-просветительский центр "Сретение" и фонд помощи "СВОИМ! ЗА ПОБЕДУ!" оказывающие помощь мобилизованным воинам, добровольцам и их близким. В работе добровольческих групп задействовано свыше 600 волонтеров.

Общими усилиями за 2025 год отправлено на фронт 5 автомобилей, более 150 машин с гуманитарным грузом, 15 машин с пиломатериалом. Было изготовлено 1674 маскировочные сети и 741 маскировочный костюм.

Мы всегда будем помнить наших павших героев, отдавших свои жизни за нашу страну. Каждый из нас играет значимую роль в поддержке наших военнослужащих и их семей. Вклад жителей муниципального округа свидетельствует о заботе и любви к Родине, желании участвовать в общем деле.

БЮДЖЕТ И ЭКОНОМИКА ОКРУГА

Главной целью проводимой нами бюджетной политики является улучшение условий жизни населения территории, выполнении социальных обязательств перед гражданами, предоставлении качественных муниципальных услуг на основе целей и задач, определенных Указами Президента Российской Федерации и на основе наращивания собственной доходной базы бюджета и повышения эффективности расходов.

Основа нашей экономики – сбалансированный бюджет. Доходы бюджета за 2025 год составили 3 млрд. 187 млн. рублей, что на 17% выше показателей 2024 года.

Налоговые и неналоговые доходы составили 1 млрд. 307 млн. рублей, перевыполнение к первоначальному плану составило 10% или 119 млн. рублей.

Расходная часть бюджета формировалась на основании 21 муниципальной программы.

Основные расходные статьи бюджета это:

- **Образование-1 млрд. 518 млн. рублей;**
- **Культура -267 млн. рублей;**
- **Физическая культура-278 млн. рублей;**
- **Жилищно-коммунальное хозяйство-477 млн. рублей;**
- **Социальная политика-85 млн. рублей.**

По итогам оценки качества управления муниципальными финансами и открытости бюджетных данных Семеновский муниципальный округ занимает лидирующие позиции среди муниципальных образований Нижегородской области.

ЗАКУПОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

За 2025 год в рамках 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» отделом экономики и муниципальных закупок

объявлено 293 конкурсных закупочных процедур на сумму 1 млрд. 222 млн. рублей.

Размер экономии бюджетных средств по результатам проведенных торгов за 2025 год составил 40,3 млн. рублей, из них средств бюджета муниципального округа Семеновский 26,0 млн. рублей.

Сэкономленные средства были направлены на развитие муниципального округа и позволили нам дополнительно отремонтировать объекты транспортной инфраструктуры и благоустроить общественные пространства.

ДЕМОГРАФИЯ И ЗАНЯТОСТЬ

На начало 2025 года численность населения муниципального округа составила 45 118 жителей, в т.ч. 29150 человек городского населения и 15968 человек сельского.

Среднемесячная заработная плата по предварительным данным за 2025 год составила 56 034 рубля, что выше на 17,5%, чем в прошлом году.

Всего на предприятиях муниципального округа Семеновский трудятся более 11 000 человек. Безработица на 01 января 2026 года отсутствует.

С 01 июля 2025 года ГКУ НО «Управление социальной защиты населения муниципального округа Семеновский» в рамках национального проекта «Демография» реализует меры социальной поддержки в виде «Родительского основного дохода» и «Подарка новорожденному». Данной мерой поддержки воспользовались 237 семей, общая сумма выплаченных средств составила 12,9 млн. рублей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ИНВЕСТИЦИИ

Промышленные предприятия муниципального округа Семеновский демонстрируют стабильную работу. Объем отгруженной продукции составил - 29 млрд. 492 млн. рублей, с темпом роста 135% к уровню прошлого года.

Лидирующей отраслью стало – "Обрабатывающее производство", на которую приходится 72% отгруженной продукции. Хочу отметить успехи по выпуску готовой продукции следующих предприятий: ООО «ВолгаСтальПроект», ООО «Груп Дельта Инвестментс», ООО «Мегаплит», АО «Ильино-Заборское».

Объем инвестиций в экономику муниципального округа Семеновский составил более 4,5 млрд. рублей, с темпом роста свыше 108%.

Лидерами в инвестициях стали: Филиал МКД ООО «Завод Шинглас», ООО «ВолгаСтальПроект», АО «Ильино-Заборское», ОАО «ЛИТЕЙНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД», ООО «Груп Дельта Инвестментс».

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

Развитие малого и среднего предпринимательства является ключевым источником роста эффективности производства, обеспечения занятости населения и повышения качества жизни жителей муниципального округа.

Количество субъектов МСП составило 1218, из них 172 – ЮЛ, 1046 – ИП, количество самозанятых 3357 человек (прирост за год составил 746 человек).

Наши предприниматели участвовали в различных конкурсах и форумах, включая мероприятия по реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство".

На Всероссийском конкурсе «Мой добрый бизнес» Семеновский муниципальный округ одержал сразу четыре победы.

В рамках Всемирного дня интеллектуальной собственности Василий Даутов, руководитель предприятия ООО "Этзетоп" получил престижную премию имени И.П. Кулибина за разработки в номинации «Умные технологии».

Индивидуальный предприниматель Цыкун Олеся стала победителем конкурса «Фонд Президентских грантов».

Индивидуальный предприниматель Ирина Маслова с проектом "Инженериум" вошла в число 166 проектов, представлявших Нижегородскую область на Национальной премии «Наш вклад».

В 2025 году 2 субъекта малого и среднего предпринимательства получили субсидии на возмещение части затрат на приобретение оборудования на общую сумму свыше 2 млн. рублей.

По итогам рейтинга результатов работы муниципальных районов и городских округов Нижегородской области по развитию предпринимательства и улучшению инвестиционного климата администрация муниципального округа Семеновский заняла 1 место в группе Б.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс муниципального округа Семеновский представлен 6 сельскохозяйственными предприятиями различных организационно-правовых форм, 1 предприятием переработки «Семеновский пицеторг» и 7 крестьянско-фермерскими хозяйствами. В настоящее время в сельхозпредприятиях муниципального округа трудится 228 работников и специалистов.

За 2025 год хозяйствами муниципального округа произведено 11 796 тонн молока (111,2% роста к показателю 2024 года).

Общее поголовье крупного рогатого скота в 2025 году составляет- 3 757 голов (108,3% роста к показателю 2024 года).

Под урожай 2026 года посеяно озимых культур на площади- 493 га, общая структура посевных площадей в 2025 году составила -7 537 га.

Хозяйствами муниципального округа Семеновский были получены средства поддержки из бюджета всех уровней в размере 85,1 млн. рублей.

В 2025 году АО «Ильино-Заборское» реализовало проект строительства фермы на 145 голов КРС беспривязного содержания для выращивания ремонтного молодняка на общую сумму инвестиций в размере – 24 млн. рублей.

Созданы два новых крестьянско-фермерских хозяйства по разведению крупного рогатого скота мясного и молочного направлений, которые стали получателями гранта «Агростартап» на общую сумму 11 млн. 400 тыс. рублей.

Муниципальный округ Семеновский в 2025 году награжден Почетным знаком Губернатора Нижегородской области «За достижение в развитии АПК».

В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Нижегородской области» государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Нижегородской области»:

- построен и введен в эксплуатацию объект «Строительство водопровода Нижегородская область, городской округ Семеновский, город Семенов», протяженностью - 1348,5 п.м., стоимость работ составила – 8,3 млн. рублей;

- устройство детских игровых площадок в 5 населенных пунктах;

- устройство спортивной площадки д. Успенье;

- проведен ремонт а/б покрытия дороги с. И-Заборское, ул. Кирова;

- реализован проект по строительству тротуара в с. И-Заборское по ул. Ленина

Общая сумма финансирования мероприятий по благоустройству составила 11,9 млн. рублей.

Начата реализация мероприятия «Строительство детского дошкольного образовательного учреждения», расположенного по адресу: г. Семенов, ул. Глазова, вместимостью – 180 мест. Стоимость проекта составляет 333 млн. рублей и строительство объекта «Многофункциональный центр», расположенного по адресу: г. Семенов, ул. Пионерская, единовременной пропускной способностью - 151 человек. Цена контракта составляет- 217,4 млн. рублей. Плановый срок ввода в эксплуатацию объектов – ноябрь 2026 г.

Развитие кадрового потенциала

В МБОУ «Ильино-Заборская школа» в рамках национального проекта «Кадры в АПК» созданы агротехклассы по направлениям «Агроинженерия», «Генетика и селекция растений» и «Эффективное

животноводство». Для оснащения класса были приобретены ноутбуки и устройства виртуальной реальности с программным обеспечением по практическому изучению биологии, химии, физики и астрономии.

Данный проект реализован благодаря участию индустриального партнёра, и им выступило АО «Ильино-Заборское».

Большое внимание уделяется привлечению молодых кадров на село. В соответствии с Законом Нижегородской области «О мерах по развитию кадрового потенциала сельскохозяйственного производства Нижегородской области» в 2025 году 2 молодым специалистам назначены единовременные и ежемесячные выплаты общая сумма которых составила 2 млн. 400 тыс. рублей.

ОБРАЗОВАНИЕ

Основной целью функционирования муниципальной системы образования является создание условий для получения качественного образования и воспитания детей.

Система образования представлена 33 учреждениями, в которых трудятся 1217 человек.

В 14 муниципальных общеобразовательных школах обучается 4637 учащихся.

В 15 детских дошкольных общеобразовательных организациях воспитывается 1629 детей.

В муниципальном округе Семеновский реализуется национальный проект «Молодежь и дети», который направлен на обновление материальной базы и формирование необходимой современной инфраструктуры.

За 2025 год, из местного бюджета выделено денежных средств на ремонтные работы капитального и текущего характера в сумме 50 млн. 400 тыс. рублей.

В 2025 году МДОУ детский сад №11 «Колосок», МБОУ «Лицей им. А.С. Пушкина» и МБОУ «Школа №3» участвовали в грантовых конкурсах, где стали победителями. Средства гранта 1 млн. 300 тыс. рублей были направлены на развитие материально-технической базы.

Доля педагогов с высшей категорией в муниципальном округе Семеновский растёт: на конец 2025 года — 42%. Муниципальный округ Семеновский входит в топ - 10 районов Нижегородской области по этому показателю.

Государственная итоговая аттестация — один из основных инструментов независимой оценки качества образования. В 2025 году общее количество выпускников 11 классов из 5 образовательных организаций составило 133 человека.

В 2025 году 2 выпускников из МБОУ «Лицей им. А.С. Пушкина» получили стобалльный результат: Люлькина Елизавета по химии, Кузнецова Варвара по литературе.

Медалью «За особые успехи в учении» I степени награждены 23 выпускника 11-х классов из четырёх школ муниципального округа. Награды удостоились выпускники, которые закончили школу с отличием и успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию.

В 2025 году были обеспечены школьным подвозом 369 школьников из 34 населенных пунктов.

На сегодняшний день школьный автопарк включает в себя 12 транспортных средств. В 2025 году, за счет средств федерального бюджета в МБОУ «Поломская основная школа» приобретен автобус марки НАЗ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В нашем муниципальном образовании развитию спорта и содержанию спортивных объектов уделяется особое внимание. В 2025 году продолжили активно развивать массовый спорт, чтобы привлечь жителей нашего муниципального округа для занятий физической культурой и спортом.

Отрасль физической культуры и спорта в муниципального округе представлена двумя ключевыми учреждениями: МБУ «ФОК в г. Семенов НО» и МБУ ДО "Семеновская спортивная школа "Олимп".

Прошедший год был наполнен яркими событиями и достижениями. Проведено более 600 спортивных мероприятий различного уровня – от районных спартакиад до соревнований, объединяющих несколько муниципалитетов, в которых приняли участие почти 60% населения.

Традиционная спартакиада трудовых коллективов в 2025 году была проведена по 3 группам, которые включили 22 предприятия нашего муниципального округа.

В 2025 году, традиционно, мы не раз становились площадкой для проведения региональных мероприятий. Самыми яркими и новыми из них стали: проведение Всероссийского фестиваля «Земля спорта» и фестиваль в рамках оздоровительной акции регионального марафона «Мы за ЗОЖ».

Центр тестирования ГТО муниципального округа Семеновский по итогам работы за 2025 год вошел в тройку лидеров лучших организаций развивающих движение ГТО в Нижегородской области.

В муниципальном округе развивается более 20 видов спорта – лыжные гонки, футбол (мини-футбол, микрофутзал), хоккей с шайбой, волейбол, баскетбол, шахматы, плавание, художественная гимнастика, бокс, тайский бокс, дзюдо и многие другие.

На территории муниципального округа Семеновский функционирует 138 спортивных сооружений, включая объекты городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленные для занятий физической культурой и спортом. Из них 53 объекта расположены в сельской местности, что подчеркивает наше стремление к развитию спортивной инфраструктуры на всей территории муниципального округа.

Общая пропускная способность спортивных сооружений округа составляет 3485 человек в час. Средняя загруженность спортивных сооружений достигла 80%, что говорит о высокой востребованности спортивных объектов.

Мы продолжили работу по улучшению спортивной инфраструктуры. Модернизированы 2 спортивные площадки в п. ст. Тарасиха и п. Ильино-Заборское, также отремонтирована скейт-площадка на ул. Осипенко.

Особое внимание уделялось развитию детско-юношеского спорта. В МБУ ДО "Семеновская спортивная школа "Олимп" занимаются 697 человек. Наши ребята регулярно участвуют в областных и всероссийских соревнованиях, принося муниципальному округу Семеновский победы. 2025 год не стал исключением, и наши спортсмены завоевали 47 медалей на региональных и всероссийских соревнованиях. Это результат упорного труда спортсменов, их тренеров и, конечно, поддержки родителей.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Молодежь – это наше будущее, наш главный ресурс и двигатель прогресса. Наша задача – создать условия для того, чтобы молодые люди могли реализовать свой потенциал, быть активными гражданами и вносить свой вклад в развитие муниципального округа.

Более 10 000 молодых людей активно участвуют в жизни муниципального округа.

В 2025 году отдел по спорту и молодёжной политике продемонстрировал высокий профессионализм, заняв 2-е место в региональном конкурсе профессионального мастерства в номинации "Управление молодёжной политикой".

На территории муниципального округа активно действуют 20 местных отделений Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», что является свидетельством широкого охвата и глубокой интеграции молодежи в его деятельность.

В прошлом году было организовано более 250 молодёжных проектов и событий, включая форумы, конкурсы и волонтерские акции. Муниципальный округ Семеновский получил грант в размере 4,5 млн. рублей на проведение Дня молодёжи.

Среди наиболее ярких молодёжных событий 2025 года:

- Двухдневный молодежный патриотический слет, посвященный Дню Студента.

- Конкурс профессионального мастерства "Мастерами Славится Семенов".

- Спортивный туристический слет на берегу реки Керженец, приуроченный к празднованию Дня народного единства.

- Первый молодежный антитеррористический форум.

Особое внимание уделялось патриотическому воспитанию. Было проведено более 25 мероприятий, встречи с ветеранами, акции, волонтерские инициативы. Мы стремимся привить молодежи любовь к Родине, уважение к истории и гордость за свою страну.

КУЛЬТУРА

В муниципальном округе Семеновский функционирует 51 учреждение культуры.

В 2025 году МБУК «Централизованная клубная система» проведено более 5,0 тыс. культурно-массовых мероприятий, их посетило более 273 тыс. человек.

За счет средств местного бюджета был проведен ремонт кровли ДК в д. Успенье, установлены окна в ДК д. Шалдежка, проведён капитальный ремонт входной группы городского дома культуры в р. п. Сухобезводное, проведен ремонт технических помещений и реализован проект газоснабжения ДК в п. Фанерное. Стоимость проведенных работ составила - 1 млн. 900 тыс. рублей.

МБУК «Историко-художественный музей» получил II Российскую премию в области народных художественных промыслов. В рамках этой премии МТЦ «Золотая Хохлома» был признан лучшим музеем народных художественных промыслов.

В 2025 году сотрудниками музея совместно с издательством «КВАРЦ» был подготовлен электронный макет книги «Маленький город в истории Великой Победы». Книга основана на фондовых и архивных исторических материалах, воспоминаниях участников событий и повествует о вкладе наших земляков в Великую Победу.

В декабре 2025 года МКУК ЦГДБ им. А.М. Горького вошла в число победителей Всероссийского конкурса по выявлению лучших практик формирования и продвижения фондов библиотек «Золотая полка».

Творческие коллективы и участники клубных формирований принимали участие в фестивалях и конкурсах различного уровня, завоевав призовые места. Из них степенью отличия отмечены – 200 человек (лауреаты, дипломанты международного, всероссийского и межрегионального значения).

ТУРИЗМ И НХП

28 и 29 июня 2025 года состоялся XXI Международный фестиваль народных художественных промыслов «Золотая Хохлома», который вновь объединил традиции и современность, раскрывая связь народных художественных промыслов с актуальным искусством. Фестиваль собрал мастеров из разных уголков нашей страны и зарубежья.

В ярмарке приняли участие 52 российских предприятия и 10 предприятий из Республики Беларусь.

Проект «Фестиваль-встреча «Русский съезд «У Семеновых ворот гости встали в хоровод» в ежегодной международной премии «Russian Event Awards», получил гран-при, что подчеркивает высокий уровень организации и значимость мероприятия.

Количество туристов, посетивших муниципальный округ Семеновский, включая посетителей музея, по итогам 2025 года составило более 141 тыс. человек.

В рамках программы Пушкинская карта учреждениями культуры было организовано мероприятий на сумму 1 млн. 443 тыс. рублей.

Завершается проект по внедрению туркода — системы навигации и информационного сопровождения, которая сделает пребывание туристов в Семенове ещё более комфортным.

Благодаря поддержке министерства туризма и промыслов Нижегородской области в рамках реализации нацпроекта «Туризм и гостеприимство» город становится все привлекательнее, получен современный сценический комплекс для проведения мероприятий и новую главную новогоднюю ель.

ЖИЛИЩНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Качество жизни жителей муниципального округа во многом определяется тем, насколько слаженно и качественно работают службы жилищно-коммунального комплекса — именно поэтому их деятельность остаётся одним из важнейших приоритетов.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» 2 семьи получили социальную выплату на приобретение жилого помещения на общую сумму 4 млн. рублей.

По программе «Обеспечение граждан, утратившим жилые помещения в результате пожара» приобретено 4 жилых помещения на сумму 14,2 млн. рублей.

За счет средств областного бюджета на приобретение жилых помещений с последующей передачей детям-сиротам приобретено 6 квартир в 2 трёхквартирных жилых домах блокированной застройки в г. Семенов на общую сумму 19,8 млн. рублей.

Предоставлено 22 жилых помещения по договорам найма погорельцам, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию и жителям аварийного фонда.

В рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» и Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда:

1. Завершено строительство 7 новых домов на общую сумму 63,4 млн. рублей.

2. Строительство 20 квартир перенесено из 2-го этапа программы в первый. Проведена работа по заключению контрактов на приобретение 43-х жилых помещений для предоставления гражданам проживающих в аварийном фонде на общую сумму 274 млн. рублей.

По капитальному и текущему ремонту объектов инженерной инфраструктуры в 2025 году были выполнены работы на сумму 16 млн. рублей.

Выполнен капитальный ремонт тепловых сетей протяженностью 420 метров на сумму 1,5 млн. рублей и ремонт 10 котельных на сумму 6,8 млн. рублей.

Проведен капитальный ремонт 7 МКД.

СОЦИАЛЬНАЯ И ИНЖЕНЕРНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Ежегодно значительное внимание уделяем вопросам социальной и инженерной инфраструктуры.

В рамках конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования реализовано 6 проектов по строительству сетей водоотведения в г. Семенов, общая протяженность сетей составила 1082 п.м.

В рамках реализации программы на территории муниципального округа была произведена реконструкция газопровода низкого давления, расположенного на ул. Свердлова. Протяженность сетей газоснабжения составила 935,4 п.м. Стоимость работ – 8,3 млн. рублей.

Начато строительство объекта «Дом культуры», расположенного в г. Семенов по ул. Октябрьская. Вместимостью – 100 человек. Цена контракта составила 90 млн. рублей.

Выполнялись работы по разработке проектной документации по следующим объектам:

- «Обеспечение инженерной и дорожной инфраструктурой земельных участков малоэтажного строительства на территории с. Ильино-Заборское;

- капитальный ремонт «Здания столовой», расположенного в г. Семенов ул. Челюскина, дом 27. Стоимость работ составила 850 тыс. рублей.

В 2025 году выполнены работы по капитальному ремонту муниципального имущества:

- крыши здания МБОУ «Школа №4»;
- помещений Управления Росреестра по Нижегородской области и Филиала ППК "Роскадастр" по Нижегородской области;
- помещений 3-го этажа и общее электроснабжение здания в г. Семенов по ул. Челюскина, д.27;
- кровли нежилого здания, расположенного в г. Семенов по ул. Ленина, д. 12а. Общая стоимость работ составила 13 млн. 100 тыс. рублей.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2024 году управлением архитектуры и градостроительства был разработан и утвержден опорный план размещения тротуаров, велодорожек и средств индивидуальной мобильности в городе Семенов на 5-ти летний период, в соответствии с которым в 2025 году реализованы проекты прокладки тротуаров на ул. Суворова, ул. Береговая, ул. Вишневая, выполнено благоустройство парка на ул. Садовой со всей прилегающей к многоквартирным домам территориями.

По результатам инвентаризации индивидуального жилищного строительства введены в эксплуатацию более 40 жилых домов. Общее количество квадратных метров введенного жилья на территории муниципального округа за 2025 г. составляет 10 тыс. 562 кв.м.

БЛАГОУСТРОЙСТВО И ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос чистоты улиц, состояния дорожного покрытия, организации освещения и эстетического облика муниципального округа.

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» были проведены работы по благоустройству 2-х общественных территорий: сквере на ул. Нижегородской в г. Семенов (2 этап) и парке на ул. Садовой в г. Семенов на общую сумму 13,7 млн. рублей.

На средства субсидии из областного бюджета проведен ремонт и благоустройство 10 дворовых территорий на сумму 9 млн. рублей.

Всего за 2025 год были выполнены ремонты дорог в 22 сельских населенных пунктах и на 5 улицах города Семенов на общую сумму свыше 126 млн. рублей.

В конкурсе на звание "Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности» в группе А муниципальный округ Семеновский занял первое место и получил грант в размере 1 млн. 400 тыс. рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Ежедневно учреждениями социальной сферы предоставляются меры поддержки многодетным семьям, пожилым гражданам, ветеранам, участникам боевых действий, инвалидам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

За период 2025 года по линии ГКУ НО «Управление социальной защиты населения» получателями мер социальной поддержки стали 15 166 граждан. Общая сумма денежных средств, направленная на выплату пособий, компенсаций, субсидий составила 522 млн. рублей.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В настоящее время система здравоохранения муниципального округа располагает районной больницей на 272 койко-места, отделением скорой медицинской помощи на 4 бригады, 2 поликлиниками (взрослой, детской), 2 участковыми больницами, 4 врачебными амбулаториями, 17 фельдшерско-акушерскими пунктами, 1 отделение сестринского ухода на 20 койко-мест.

Среднесписочная численность работников системы здравоохранения составляет 507 человек, в т.ч. врачей - 79 человек.

По состоянию на 01.01.2026 укомплектованность врачами составляет - 84%, средним медицинским персоналом — 91%.

Средняя заработная платы врачей – 96 000 рублей, среднего медицинского персонала — 52 200 рублей.

В 2025 году в здании стационара по адресу г. Семенов, ул. Гагарина д.11 выполнены работы по ремонту операционного блока на сумму более 12 млн. рублей.

Закуплено 145 единиц оборудования на сумму 19,8 млн. рублей для операционного блока и женской консультации. Отделение медицинской реабилитации оснащено 113 единицами медицинского оборудования и медицинскими изделиями на сумму 37 млн. рублей.

Проведены ремонты Богоявленского и Керженского фельдшерско-акушерских пунктов.

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

В Семёновском муниципальном округе работали три СМИ: АНО "Редакция газеты "Семеновский вестник", АНО "МЕДИАЦЕНТР "СЕВЕРНЫЙ", Семеновское телевидение «СТВ».

В нынешнее время важен диалог власти с гражданами. Наша цель — слышать запросы людей, чтобы строить успешное будущее.

За прошедший 2025 год поступило и рассмотрено 833 обращения граждан, было проведено 74 личных приема.

Все поступившие обращения были рассмотрены, из них 58 % решены положительно, по 36 % обращениям даны разъяснения и 6 % перенаправлены в другие органы и организации для их исполнения.

Подведомственными учреждениями в сферах образования, культуры спорта, сельского хозяйства ведется активное освещение текущей деятельности в 103 пабликах социальных сетей.

ПЛАНЫ НА 2026 ГОД

Достижения 2025 года стали возможны благодаря согласованной работе администрации совместно с вами: жителями нашего муниципального округа, работниками промышленных предприятий, аграриев, трудящимися социальной сферы.

В 2026 году впереди много важных задач, которые предстоит воплотить в жизнь:

1. В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» продолжится реализация мероприятий:

- строительство детского дошкольного образовательного учреждения на ул. Глазова;

- строительство многофункционального центра на ул. Пионерская;

Планируется реализация проектов:

- устройство детских площадок в р.п. Сухобезводное, д. Деяново и д. Безводное;

- устройство спортивных площадок в с. Ильино-Заборское и д. Деяново;

- устройство беговой дорожки в р.п. Сухобезводное;

- ремонт тротуара в д. Поллом.

2. АО Ильино-Заборское строительство фермы на 250 голов КРС беспривязного содержания для выращивания ремонтного молодняка.

В сфере образования:

3. Строительство склада для хранения продуктов в МБДОУ детский сад №6 «Солнышко».

4. Капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ «Ильино-Заборская школа».

5. Капитальный ремонт пищеблока в МБОУ «Школа №2», МБОУ «Школа №1» и в МБОУ «Овсянковская основная школа».

В сфере культуры:

6. Строительство дома культуры на ул. Октябрьская г. Семенов;

7. Капитальный ремонт кровли ДК в п. ст. Тарасиха;

8. Ремонт кровли музея «Дом Семена ложкаря», внутренних помещений Историко-художественного музея.

В сфере здравоохранения:

9. Капитальный ремонт здания перинатального центра по программе

«Модернизация первичного звена здравоохранения Нижегородской области», а также закупка оборудования для отделения реанимации операционного блока, закупка аппаратов искусственной вентиляции легких для новорожденных перинатального центра.

В сфере благоустройство:

10. В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» запланировано благоустройство парка на ул. Садовой, и благоустройство территории сквера с. Ильино-Заборское.

11. Ремонт дорог в 11 населенных пунктах в рамках реализации проекта «Вам решать!».

12. Установка Книги памяти в парке Привокзальный, ремонт дорог и тротуаров.

В сфере развития инженерной инфраструктуры:

13. Строительство наружных сетей водоотведения в г. Семенов на ул. Демократическая и ул. Короленко.

14. Ремонт водопровода в д. Ларионово в рамках проекта «Вам решать!».

15. реализация проекта газификации в д. Кондратьево и д. Шалдежка общей протяженностью 6,2 км.

16. Выполнение проектно-изыскательских работ по созданию системы водоснабжения из подземных источников и реконструкция водопроводов в г. Семенов.

17. Проведение капитального ремонта общего имущества в 14 многоквартирных домах.

18. За счет средств федерального бюджета в 6 кварталах города Семенов выполнение комплексных кадастровых работ.

В настоящее время приступили к разработке Стратегии социально-экономического развития муниципального округа Семеновский на период до 2036 года. Данный документ станет важным шагом в обеспечение устойчивого экономического развития муниципального округа, повышения благосостояния и обеспечения благоприятных условий жизни населения, поможет в организации эффективного для функционирования систем жизнеобеспечения и создании условий для привлечения потенциальных инвесторов.

Особые слова благодарности хочу выразить депутату Законодательного собрания Нижегородской области Борякину Сергею Викторовичу за приобретение автомобиля марки Соболь для многодетной семьи Бирюковых.

Депутату государственной Думы Кавинову Артему Александровичу за оказанную помощь и выделенные средства на благоустройство территории по ул. Челюскина 27, приобретение спортивного инвентаря и экипировки для детской сборной по хоккею.

Депутату Законодательного собрания Нижегородской области Степанову Алексею Владимировичу за оказание финансовой помощи ГБПОУ "Семеновский индустриально-художественный техникум" на приобретение акустической системы для актового зала и МБУ ДО "Семеновская спортивная школа "Олимп" на проведение спортивно-массового мероприятия по спортивному ориентированию.

За всеми цифрами лежит большой труд людей. Достигнутые успехи – это результат упорного труда руководителей предприятий и организаций, специалистов, трудовых коллективов, предпринимателей, депутатов и активных жителей. Особые слова признательности жителям муниципального округа Семеновский, принимающим участие в СВО, мобилизованным, контрактникам, добровольцам и их семьям. Я благодарен всем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием помогает создавать более комфортную жизнь для наших жителей.